



## 毫不放松地推进廉政建设和反腐败斗争

本刊编辑部

过去一年反腐倡廉工作,在省委的领导下,各地、各部门坚持一手抓物质文明、一手抓精神文明;一手抓经济建设,一手抓民主法制;一手抓改革开放,一手抓打击犯罪和惩治腐败,反腐败斗争取得了阶段性新成果。厉行节约、制止奢侈浪费工作初见成效,领导干部廉洁自律工作取得新进展;查处违纪违法案件成效显著,一批腐败分子受到惩处;纠风和专项治理工作得到加强,一些行业风气逐步好转。但是,当前廉政建设和反腐败工作中仍存在着一些不容忽视的问题。少数领导干部廉洁自律的意识不够强,以权谋私的问题仍较突出;一些领域违纪违法案件居高不下;奢侈浪费等一些不正之风屡禁不止;有些地方和单位的领导干部对当前的腐败斗争的严峻形势缺乏清醒认识,有的甚至将反腐败与经济建设对立起来;廉政建设和反腐败的责任制落实得不够好,特别是管理和监督制约机制不健全、不严格,已有的法规制度执行不够严格等等。现实告诉我们,当前摆在各级政府面前的廉政建设和反腐败斗争任务仍然非常艰巨。因此,我们要以邓小平理论和党的十五大精神为指导,统一思想,提高认识,进一步加大工作力度,毫不放松地把全省政府系统的廉政建设和反腐败斗争引向深入,保障和促进全省现代化建设。

把反腐败斗争深入持久地进行下去,切实加强勤政廉政建设,不仅是党和国家政权建设一项重要历史使命,也是对各级政府工作领导水平、执政水平和防腐拒变能力的严峻考验。各级领导干部要进一步深化对反腐倡廉工作重要性和紧迫性的认识,提高坚持“两手抓、两手都要硬”方针的自觉性,从维护改革、发展和稳定的大局出发,态度坚决,旗帜鲜明地抓好廉政建设和反腐败斗争,为全省改革开放和现代化建设提供坚强的政治保证。为此,各级政府和部门今年要着力做好以下工作:

一、狠抓廉政建设和反腐败各项工作的落实。政府系统的廉政建设和反腐败斗争,要紧密结合政府工作的实际,标本兼治,突出重点,狠抓落实,努力遏制腐败现象蔓延的势头。1、要认真落实中央和省关于党政机关厉行节约、制止奢侈浪费的各项

规定,进一步推进领导干部廉洁自律工作。2、要继续加强查案工作,严厉惩处腐败分子。各级政府机关要进一步加强领导,坚决支持执纪执法机关依法办案,主要领导要亲自过问重大疑难案件,帮助排除阻力。3、要抓住群众反映强烈的突出问题,进一步加强纠风和专项治理工作。继续推进工程建设领域专项治理;继续清理党政机关经商办企业;继续做好预算外资金的清理和管理;继续努力减轻企业负担;继续搞好减轻农民负担工作。

二、着力从源头上预防和治理腐败。加强廉政建设和开展反腐败斗争,必须坚持标本兼治,综合治理,既要狠抓治标,坚决查处违纪违法,严厉惩处腐败分子,又要加大治本力度。按照党的十五大提出的教育是基础、法制是保证、监察是关键的要求,有针对性地采取措施,从源头上预防和治理腐败,提高反腐败工作的整体效能。切实加强党性党风党纪教育,增强党员干部拒腐防变的意识和能力;强化监督制约机制,使党员干部行为置于有效的监督之下;深化改革,减少和铲除滋生腐败的土壤。

三、建立健全并认真落实廉政建设责任制。各级领导一定要认真贯彻中央纪委第二次全会和省纪委第八次全会精神,切实肩负起“两手抓”的重任。正确处理经济

发展与社会进步、物质文明建设与精神文明建设的关系,把党风廉政建设和反腐败斗争摆上重要议事日程,坚持与经济工作和其他工作一起部署,一起落实,一起检查,一起考核。各地、各部门领导班子首先要把自身的党风廉政建设抓好,从“班长”到每个成员都要对建设好领导班子负责,尽职尽责地抓好主管部门和单位的党风廉政建设及反腐败斗争。各级领导干部尤其要在拒腐防变、反腐倡廉中起表率作用,正确对待名利、地位和权力,不仅要管好自己,还要管住管好配偶、子女和身边工作人员。

我们坚信,只要全省上下一心,按照中央和省委的部署,扎扎实实地抓好各项工作,就一定能把腐败现象减少到最低程度,取得反腐倡廉工作新成效,夺取江苏两个文明建设新胜利。